最高28℃,最低22℃ 明天多云.暗 最高26℃,最低21℃

农历戊戌年八月十四

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 ·飞入寻常百姓家· 上海报业集团主管主办:新民晚报社出版

今日24版 第 20671 期 《十分上海》今上线新一集

科学遇到爱,生成的是幸福

"老来青"水稻制成捧花,钛宝石做成戒指,"学霸"们穿上礼服携手走上红毯。当科 学遇到爱,产生了一种叫做"幸福"的化学反应。

明天就是中秋节,在这花好月圆人团圆的时刻,不妨跟随镜头,听听"学霸" 们的爱情故事。

>>>详见第3版·上海新闻

今日秋分,我国迎来第一个中国农民丰收节

习近平向全国亿万农民致以节日问候和良好祝愿

重农固本:安民之基 治国之要

习近平主持中央政治局第八次集体学习时强调

振兴乡村,让农民有获得感幸福感安全感



本报记者 徐程 摄

丰收礼赞稻花香



"开心就是开心,没有啥 个道理……"海派秧歌《心花 怒放》在田野里扭得热闹,戴

着草帽的老妈妈们听得开心:"今朝是伲农民自己的节日,真 的是老开心咯!"今天上午,浦东新区大团镇的万亩桃园在锣 鼓合鸣中苏醒,农民们像赶集一样,结伴来到首届中国农民 丰收节上海市主会场"浦东美丽乡村嘉年华"现场,只见好一 派喜气洋洋庆丰收的景象。

台上,土洋结合的民族管弦乐演出、异国风情的民间舞 蹈、本土非遗的舞龙舞狮表演,让劳作了大半年的农民们放 下锄头,开怀欣赏;台下,刚结束表演的秘鲁和澳大利亚演员 来不及换下表演服,便迫不及待拿出手机、相机,与稻草人和 浦东本十"全国第一种粮大户"的东方红拖拉机合影。

坐在草坪上,大人们带着怀旧与炫耀交织的感情,指着 路边的艺术装置一一告诉孩子:"喏,这是把晒干的稻谷堆成 小房子一样的晒谷堆,挂在屋檐上的是晒干的玉米棒子,稻 草人推着独轮车正在搬运稻谷……"第一次见识农事的孩子 们十分好奇,追问说:"路边绿油油有一层楼高的小树是什么 啊?"大人们听闻,大笑着回答说:"傻孩子,那不是树,那是甜 芦粟!"虽然受到了小小的嘲笑,但或许,亲近三农、振兴乡村 的小树苗,就此便在孩子们的心里种下了。

今天上午的田园音乐会结束后,宾客们还将应邀走进农 民们的美丽庭院,观摩桃木雕刻,雕刻南瓜艺术品,并欣赏 12 支农民艺术团队献演的"丰收之歌"。丰收的喜悦,令今年 这个中秋假期如此不同! 本报记者 孙云

沪港一线牵,高铁今始开

朝发东方之珠 夕至东方明珠

沪港高铁第一班列车-天中午11时17分从香港西九龙站始发, 计划于 19 时 27 分到达上海虹桥站。今天 下午2时10分,从上海始发的第一耥沪港 高铁 G99 次从虹桥站出发。新民晚报记者 分两路搭乘开往沪/港的首班车,全程体验 沪港高铁一线牵。

● 时间省一半 车票卖得火

由于沪港高铁比原有的 Z99/100 次列车压缩了一半以上的运行时间, 大大拉近了沪港两地的时空距离。国 庆黄金周期间的车票预售情况火爆, 例如10月2日的G99次,截至昨天, 上海出发的车票已全部售罄

高姐"状态佳 英语说得溜

上海客运段从原有的高铁车队内层层 选拔沪港高铁乘务员,乘务经验丰富、服务 技能精湛、英语口语流畅的10名列车长和40 名列车员脱颖而出。今天首发列车长李笑家 是一位上海姑娘,她将和其他7位90后"高 姐"一起为旅客服务 >>>详见第 4-5 版



■ 本报记者搭乘 G100 次首班沪港高铁

今日导读

36 中国国际进口博数会 1016年11月4日・上海

执行法官 "刚柔相济"

记上海一中院 执行法官张华松

>>>详见第2版·要闻

"小而美"的 工博会展品

垃圾桶能报警 AI 助手测股票

>>>详见第3版:上海新闻

中方抗议 美方制裁

召回海军司令员 推迟对话会议

>>>详见第8版·国际新闻

上海爱乐 "乐响香江"

受激赴港演出 庆改革开放40周年

>>>详见第9版·文体汇

上港领跑 中超诸强

主帅到球员 依然谨慎

>>>详见第 11 版·文体汇